REGULACJA NERWOWO-HORMONALNA    KL. II GIMNAZJUM    GRUPA B
1. Funkcję regulacyjną w organiźmie pełnią dwa układy – szybka i krótkotrwała regulacja jest charakterystyczna dla:

a) układu hormonalnego

b) układu nerwowego

2. Na przedstawionym rysunku oznacz gruczoły dokrewne
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a) 1-przysadka mózgowa, 2-trzustka, 3-jajniki, 4-tarczyca, 5-jądra, 6-nadnercza

b) 1-tarczyca, 2- jajniki, 3- trzustka, 4- jądra, 5- przysadka mózgowa, 6-nadnercza

c) 1-przysadka mózgowa, 2- tarczyca, 3-nadnercza, 4- trzustka, 5- jajniki, 6- jądra

d) 1-nadnercza, 2-przysadka mózgowa, 3-jajniki, 4- jądra, 5- trzustka, 6- tarczyca

3. Karłowatość jest efektem niedoczynności:

a) przysadki mózgowej

b) nadnerczy

c) tarczycy

d) jąder/jajników

4. Oznacz części komórki nerwowej
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a) 1-dendryt, 2-komórka właściwa z jądrem, 3-synapsa, 4-neuryt

b) 1- synapsa, 2-komórka właściwa z jądrem, 3- dendryt,  4- neuryt

c) 1- neuryt, 2-dendryt, 3-synapsa, 4-komórka właściwa z jądrem

d) 1-dendryt, 2-komórka właściwa z jądrem, 3-neuryt, 4-synapsa

5. Przeanalizuj schematy i wskaż, na którym właściwie zaznaczono przepływ impulsu   nerwowego.

a)                                                                b)
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6. W którym płacie mózgowym znajdują się ośrodki czuciowe, odbierające wrażenia dotyku, ciepła, chłodu? Podaj jego numer i nazwę.
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........................................  

7. Jaką wadę wzroku przedstawia poniższy schemat?
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a) daltonizm

b) astygmatyzm

c) dalekowzroczność

d) krótkowzroczność

Jakie zastosujesz soczewki?

.............................................

8. Na przedstawionym schemacie zaznacz struktury budowy oka, przez które przechodzą promienie świetlne

a) 1, 3, 4,

b) 2, 3, 4, 8

c) 1, 3, 4, 5, 6  

            d)   1, 3, 6, 7
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9. Przystosowanie oka do widzenia w różnych warunkach świetlnych to:

a) akomodacja

b) adaptacja

c) daltonizm

d) astygmatyzm

10. Uporządkuj podane elementy zgodnie z przebiegiem bodźca słuchowego – wpisz kolejny numer

......... ślimak

......... kowadełko

......... błona bębenkowa

......... kanał słuchowy

......... młoteczek

......... strzemiączko

......... małżowina uszna

......... nerw słuchowy

            ......... ośrodek słuchowy w płacie mózgowym

11. Część układu nerwowego pośrednicząca w komunikacji między mózgowiem i rdzeniem kręgowym a narządami to:

a) autonomiczny układ nerwowy

b) ośrodkowy układ nerwowy

c) mózg

d) obwodowy układ nerwowy

12. Na przedstawionym schemacie oznacz rozmieszczenie kubków smakowych odpowiedzialnych za odbiór wrażeń smakowych:

a) 1- słony, 2- słodki, 3- kwaśny, 4- gorzki  

b) 1- kwaśny, 2- słodki, 3- gorzki, 4- słony

c) 1- gorzki, 2- kwaśny, 3- słony, 4- słodki

d) 1- gorzki, 2- słony, 3- kwaśny, 4- słodki
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13. Kanały półkoliste:

a) odbierają bodźce słuchowe

b) są narządem równowagi

c) utrzymują jednakowe ciśnienie po obu stronach błony bębenkowej

d) prowadzą bodźce słuchowe do ośrodka w mózgu

14. Zewnętrzna warstwa mózgu to:

a) istota szara mózgu (kora mózgowa)

b) istota biała mózgu

15. Z podanych cech wybierz te, które charakteryzują odruchy warunkowe:

a) wrodzone, wykonywane automatycznie, rodzimy się z nimi, wykonywane bez udziału naszej woli

b) wrodzone, zaangażowana kora mózgowa, wykonywane automatycznie, powstają w trakcie rozwoju osobniczego

c) wyuczone, zaangażowana kora mózgowa, nabyte, powstają w trakcie rozwoju osobniczego

d) wyuczone, nabyte, wykonywane automatycznie, zaangażowana kora mózgowa

                                                                                         Opracował: mgr inż. Ryszard Łoboda
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